



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 88

(9300)

6+

Выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
1 ноября
2024 года

Цена –
15 рублей 00 копеек

Актуально

Ветераны СВО могут получить образование в сфере IT

Ветераны специальной военной операции могут пройти IT-переобучение в рамках подпроекта «Профессия цифра».

Как рассказал корреспонденту ИА «Тюменская линия» директор группы компаний «ТюмБИТ», региональный координатор проекта «Цифровая Россия» партии «Единая Россия» Андрей Лозицкий, программа позволяет вчерашним бойцам СВО освоить новые цифровые специальности.

«Помогаем ветеранам социализироваться после трудных испытаний. На льготных условиях они могут проходить курсы переквалификации, обучение», – поделился он.

Переобучение можно пройти в дистанционном режиме.

Традиции

Деревня – душа России

ЭТО В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ДОКАЗАЛИ УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ

Чем славится великая Россия? Безусловно, людьми, которые испокон веков сохраняли свои традиции – те традиции, что дают силы твёрдо стоять на ногах, развиваться и созидать. Дают силы идти вперёд! В очередной раз это доказывает фольклорный фестиваль «Деревня – душа России», который охватил всю страну, включая Юргинский район.

Районное мероприятие, которое провели в стенах Центральной районной библиотеки работники культуры, показало, насколько сильно духом сибирское село. Фестиваль прошёл с песнями, частушками, играми, хороводами и, конечно, угощениями – без гостеприимства в сельской глубинке никак! Читальный зал еле вмещал участников и гостей, среди которых были ребята начального звена первого корпуса Юргинской школы. Но, как говорится, в тесноте – да не в обиде.

Каждая сельская библиотека представила свою территорию, которая является частичкой нашей большой страны, каплей России – как утверждают агаракцы. У каждой же территории – своё видение.

«В Лабино мы все родились, в Лабино мы все живём. Уголок России милой – здесь стоит наш отчий дом», – с весёлых частушек собственного сочинения про родное село под аккомпанемент балалайки, рубеля и трещоток начали своё выступление «подружки-веселушки».

И подобные шуточные четверостишия исполняли не только работники культуры из Лабино. Переливистыми звуками гармони поднимали настроение участникам фестиваля представители Зоновской библиотеки – Татьяна Котова с творческой работой «Играй гармонь – звени частушка», Детской библиотеки – Николай Бобов. Кроме того, юные участники клубных формирований «Мудрецы» и «Лучики» Детской библиотеки пряли на старинной прялке шерсть, а также водили хоровод – действительно, какой народный праздник на Руси без него.

Тему русских традиций и обрядов затронули участники и из других поселений. О таких православных праздниках, как Рождество или Святки, знают все, но далеко не все – о Воздвижении, которое приходится на 27 сентября. Этот пробел решили заполнить агаракцы, предложив присоединиться к их осенним посиделкам. На таких посиделках традиционно шла заготовка капусты сообща. Русский обряд накануне православного праздника Троицы – загадывание желаний с завязыванием ленточки на берёз-



«Подружки-веселушки» из Лабино порадовали частушками



«Капустник» от агаракцев

ку, которая является символом России – предлагали вспомнить володинцы. Ксения Распопова и юные участницы клуба увлекательного чтения «Книжная радуга» обыграли данный обряд и завершили выступление песней.

Берёза – не единственный символ, о котором напомнили библиотекари. Лилия Елфимова из Шипаково, например, привезла с собой матрёшку и познакомила с этой деревянной игрушкой в виде расписной куклы. К слову, матрёшек – символ материнства и плодородия – стали создавать на Руси более 130 лет назад.



Презентация от новоталовцев «Хорошо, когда дома ждут»



Бушуевцы пригласили в деревенскую избу, чтобы познакомить с традициями гостеприимства

В стране

Ретропроект «Круговой кинопанораме» – единственному в мире действующему круговому плёночному кинотеатру – 65 лет.

Он возобновил работу почти год назад, в декабре, после реставрации интерьеров, советской техники и оригинальных киноплёнок, сообщает «Российская газета». На ВДНХ подготовили к запуску новый тематический ретропроект – с погружением в атмосферу 60-х. Впечатления сильные: на 40 минут кинопутешествия человек оказывается буквально внутри эпохи.

В федеральном округе

Робот-экскурсовод

В Свердловском областном краеведческом музее появился первый и пока единственный в УрФО музейный робот-экскурсовод, пишет РГ.

Благодаря реализации нацпроекта «Культура» в музее появились современные музейные витрины, электронная билетная система, бесшовная видеостена. «Но самая необычная новинка – агрегат Promobot 4, который будет встречать посетителей музея», – представил посетителям нового сотрудника генеральный директор музея Александр Емельянов.

В регионе

Сказки русской музыки

Тюменские школьники могут принять участие во всероссийской акции «Сказки русской музыки», которая проходит с 25 октября по 15 ноября.

Об этом сообщает ИА «Тюменская линия» со ссылкой на департамент общественных связей Тюменской области. Проект приурочен к 180-летию со дня рождения русского композитора Николая Римского-Корсакова.

По итогам акции экспертная комиссия выберет 40 наиболее интересных работ в номинациях «Хореография», «Вокал», «Театральная афиша», «Инструментальное творчество», они будут опубликованы на портале Культуралэшкольников.РФ.

В районе

Друзья природы

Прошёл муниципальный этап всероссийского творческого конкурса юных экологов.

Детские сады и школы района приняли участие в муниципальном этапе конкурса плакатов на природоохранную тему: «Эколята – друзья и защитники природы. Сделаем свою малую родину чистой», сообщает отдел образования районной администрации.

Лучшими признаны: среди работ воспитанников дошкольных учреждений – плакат ребят старшей разновозрастной группы Лесновского детского сада, среди работ школьников – плакат Виталины Шуталевой из 5 «б» класса первого корпуса Юргинской школы. Плакаты победителей примут участие в региональном этапе.

Ольга КОНОВАЛОВА